

## Уборка игрушек

**Вопрос:** Что бы я не делала, игрушки валяются по всему дому! Как мне сделать так, чтобы ребенок убирал за собой игрушки?

Ответ: Дети от двух до пяти лет обычно не считают необходимым убирать за собой игрушки, во всяком случае, дома. В большинстве случаев детское воображение, их потребность в творчестве и исследовании конфликтуют с желанием взрослых соблюдать

порядок. Однако дети могут это: родители, наблюдающие, как дети в подготовительном классе в конце занятий собирают игрушки, часто удивляются: «Неужели это мой ребенок?....». При столкновении с большим заданием все, и особенно дети, бывают в замешательстве, просто не зная, с чего начать. Вам и ребенку поможет, если разбить процесс уборки на маленькие стадии.

Точно формулируйте свою просьбу об уборке игрушек.

Задайте наводящий вопрос, который поможет выполнить задание: «Интересно, кто знает, куда это надо положить?»

Если работа по уборке очень большая, энергично включайтесь в нее. Мы все сталкивались с такой ситуацией-все захламлено.

Предложите ребенку соревнование: «Спорим, ты не сможешь положить эту игрушку на место раньше, чем папа уберет машинку... на старт, внимание, марш!»

Сделайте задание более забавным. Например, соорудите из двух корзин «поезд для игрушек», который пыхтя и с гудками выезжает в комнату, чтобы забрать игрушки, которые надо убрать в первую очередь.

**Помните**, что постоянные уборки могут свести с ума кого угодно! Если вы с этим согласны, может пора пересмотреть приоритеты.

**Постарайтесь установить** ежедневное время для уборки игрушек. Когда такой порядок установлен и время точно соблюдается, это само по себе становиться напоминанием.

## Избегайте угроз!

**Подумайте,** может стоит сделать «коробку забавных игрушек», которые возвращаются за выкуп. Соберите все разбросанные по дому игрушки и сложите их в коробку. А потом это вы будете решать, что с ними делать, т.е. могут ли дети получить их назад и когда. Поговорите об этом на семейном совете, чтобы дети знали заранее о предопределенных последствиях.

**Предупреждайте** детей словесно или при помощи звонка будильника, чтобы помочь им психологически подготовиться ко времени уборки игрушек. Тогда они и убирать будут лучше, и суеты будет меньше.

**Помогите детям** сконцентрироваться на том, что нужно сделать, а потом помогите им начать.

**Берите пример** со школьных учителей, которые поют с детьми веселые песенки во время уборки игрушек. Пойдут любые простые слова и приятная мелодия.

**Придумайте игры.** Часто, даже очень простые игры, которые взрослым кажутся глупыми, детям видятся забавными. Такие игры создают хорошую мотивацию.

**Привлекайте внимание** ребенка, которые не помогает. Укажите, например, на игрушки на полу и скажите, куда их следует положить, затем похвалите ребенка, собирающего их.

**Установите ребенку** определенную «квоту»: «Пожалуйста, собери пять игрушек». С одной стороны малышу это сделать легче, чем убрать всю комнату, а с другой-он получает удовольствие; если это ребенок двух-трех лет, считайте вместе с ним.

Скажите всем «Спасибо» за хорошо проделанную работу. Помните, у маленьких детей абсолютно нет потребности в уборке, это у родителей-потребность в порядке.

**Подумайте**, может стоит сделать «кассу», куда ребенок будет складывать картинки, полученные за уборку. После того, как он соберет пять картинок, наградите его чем-нибудь.

**Не работайте** до изнеможения и не заставляйте ребенка. У маленьких детей внимание ограничено, они не могут сосредотачиваться на чем-то долгое время. И если дети помогли вам с большей частью работы, они сделали уже очень многое!

**Купите несколько** не дорогих пластиковых контейнеров, чтобы ребенок мог «сортировать» игрушки, т.е. положить в один контейнер игрушки, которые ему нужны, а не вытаскивать их из общей кучи, разбрасывая кругом остальные.

С помощью ребенка сделайте на эти контейнеры наклейки с картинками, по которым будет легко узнать какие именно игрушки лежат в этом контейнере.

Вовлеките мужа в процесс уборки, чтобы он из «первых рук» понял какая это тяжелая работа.

Помните, что существует много способов уборки, у каждого есть свои плюсы и минусы.

Постарайтесь упростить процедуру уборки игрушек, временно держа часть из них в каком-нибудь ящике, где дети их не найдут. А как они будут счастливы встретится со своими «давно потерянными» игрушками (если даже и заметят, как что-то исчезло!)

**Подумайте, не слишком** ли много у вашего ребенка игрушек? Может стоит отдать часть нуждающимся детям?

**Не забывайте о чувстве юмора**, прибегая к сделанным от руки предупреждениям, когда силы вас оставляют.

Вы не единственный родитель, который согласиться с педиатром и писателем Марианной Нейферт, которая говорит: «Уборка игрушек-это пустяк..., если только вы не принимаете его слишком серьезно!».

Учите своих детей помогать вам с уборкой, объясните им, как надо аккуратно обращаться с вещами; и надейтесь, что если вы будете относиться к уборке чуть проще, у вас буде больше времени на приятное общение с детьми.